

EL DIARIO DE AVILA

Temperaturas extremas de Avila

Datos del Observatorio de la capital

Máxima, —2,0 a las 15,00
Mínima, —4,6 a las 6,00

Año LX. Número 17.827

Precio Una peseta

Lunes 21 de enero de 1957

Una violenta tormenta se desencadenó esta mañana sobre el Estrecho de Gibraltar

TARIFA, 21.—Sobre el Estrecho de Gibraltar se ha desencadenado esta mañana una violenta tormenta, acompañada de gran aparato eléctrico y abundantes chubascos.

Se han llegado a recoger hasta diez litros de agua por metro cuadrado, lo que suponen cuarenta y nueve litros por metro cuadrado descargados durante los últimos cuatro días sobre la comarca tarifeña.—(Cifra).

El estado de los puertos en el día de hoy

MADRID, 21.—La Inspección Central de Circula-

ción y Transportes por Carretera del ministerio de Obras Públicas comunica hoy que continúan cerrados a causa de la nieve los puertos de Pajares, Piñeras, Pozazal y Orduña.

Han sido abiertos al tráfico, aunque se hace preciso el empleo de cadenas en las ruedas de los vehículos para circular por ellos, los puertos de El Escudo, Bazazar, Piedraflta de Cebreros, Leones de Castilla, Somosierra y Navacerrada. También se ha de circular con precaución por la carretera de Madrid a Francia, por Barcelona, varios kilómetros antes del 140.—(Cifra).

Grace y Raniero irán con su futuro hijo al Vaticano

A recibir la bendición de Su Santidad

MONACO.—El príncipe Raniero y su esposa, tienen el proyecto de trasladarse al Vaticano, en el próximo abril, con su hijo, al objeto de recibir la bendición pontificia, ha anunciado hoy un portavoz de palacio.

El viaje será el primero que realicen, con carácter oficial,

desde que los príncipes contrajeron matrimonio. Ambos tenían intenciones de visitar a Su Santidad el Papa poco después de la boda, pero ciertas formalidades y el estado de salud del Soberano Pontífice obligaron al aplazamiento de su visita.—EFE.

El Príncipe don Juan Carlos de Borbón. llega a Zaragoza

ZARAGOZA, 21.—Ha llegado a esta capital, procedente de San Sebastián, el Príncipe don Juan Carlos de Borbón, después de haber asistido a la boda de la princesa Elena de Francia, hija del conde de París.

Le esperaba el duque de la Torre, preceptor del Príncipe, quien se reincorporará a la Academia General Militar.—(Cifra).

Un ratón instala su nido junto al receptor de radio

MANZANARES (Ciudad Real).—En el domicilio del señor Gallego, funcionario de Rentas Municipales, se observaban con frecuencia unos extraños ruidos, cuya procedencia no se podía averiguar.

Varias veces fueron movidos todos los muebles, porque se suponía que se trataba de un ratón, pero el resultado fue siempre negativo. También se notaba la desaparición de pequeños objetos, como telas, papeles, etc.

Cuando la sirvienta realizaba la limpieza del receptor de radio percibió dentro el extraño ruido que les había preocupado tantas veces. Quitada la tapa trasera se halló dentro a un pequeño roedor, que fue capturado. En el receptor el ratoncito había preparado un cómodo lecho con los objetos, que consiguió reunir.—(Cifra).

Ahí va fuerzal
Echaga levanta cinco veces una piedra de 201 kilos en cinco minutos y tres segundos

TOLOSA.—En Orío, el famoso levantador de piedra Echaga, en una gran prueba con la enorme piedra de 201 kilos, ha batido el «record», que poseía otro no menos famoso levantador, Erecarteche.

Echaga levantó la piedra cinco veces en el tiempo de 5 minutos, 3 segundos.

ANUNCIESE EN
El Diario de Avila

REGISTROS EN ARGEL



En esta fotografía de Cifra Gráfica, aparecen unos soldados franceses durante las operaciones de control y registro que ha ordenado el general Massu. Este general ha sido encargado de mantener el orden y la seguridad en la región argelina.

ANTENA DE MADRID

COCTEL DE ACTUALIDAD

Gripe, Caridad y "Sissi", con hielo

MADRID.—La actualidad madrileña es realmente un cóctel, el que, para no faltarle nada, tiene su buena porción de frío y de hielo. Es un combinado agri dulce de heterogéneos ingredientes: la gripe, por fortuna benigna y eficazmente combatida con los antibióticos, pero muy extendida, hasta el punto de que rara es

(Continúa en 8.ª página)

ACTUALIDAD

WASHINGTON.—El Presidente Eisenhower ha iniciado oficialmente el segundo mandato presidencial al prestar juramento ante el ministro de Justicia, Earl Warren.

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, James C. Hagerty, declaró que el vicepresidente prestó juramento dos minutos antes ante el senador William F. Knowland, de California, dirigente republicano del Senado.

La ceremonia del juramento de Eisenhower se celebró en uno de los salones de la Casa Blanca, en presencia únicamente de 57 personas. No asistieron periodistas.

WASHINGTON.—Acompañado por los miembros de su familia y altos funcionarios de la Casa Blanca, el Presidente Eisenhower asistió a los oficios [en un templo de Washington, poco antes de prestar juramento para iniciar su segundo período presidencial. En la iglesia se congregaron alrededor de 700 personas, entre ellas el vicepresidente Nixon. Fue pronunciado un sermón, basado en el tema: «Bendita la nación en la que Dios es el Señor», elegido por Eisenhower para esta ocasión.

Con motivo de la audiencia concedida por Su Santidad al secretario británico del Exterior, la Radio Vaticana divulgó un comentario, en el que hizo constar entre otras cosas: «Entre los súbditos ingleses a quienes causará gran satisfacción la visita de Selwyn Lloyd al Padre Santo, hay que contar a casi cuatro millones de católicos que representan la población católica de Inglaterra. Los católicos ejercen un influjo mayor y el número de los convertidos al Catolicismo aumenta cada año. Estos progresos se notan en muchos sectores, entre ellos en el campo de la educación, donde las instituciones católicas han dado un gran paso. A juzgar por la situación del país, cabe afirmar que la «segunda primavera» de la que hablaba el cardenal Newman, ha llegado ya.

MADRID.—Cáritas Nacional, dispuesta siempre a mitigar los sufrimientos de los necesitados, ha acudido en esta ocasión en ayuda de los damnificados por los temporales en la isla de La Palma. A tal efecto estableció comunicación telegráfica con la Cáritas Diocesana de Tenerife, la cual envió seguidamente a un delegado a la isla de La Palma portando alimentos de la Ayuda

Continúa en 8.ª pág.



“Fontiveros”, ejemplar único

Regalo de la Escuela Oficial de Periodismo al pueblo natal de San Juan de la Cruz

Estamos muy de enhorabuena. El popularísimo «Pepillo» ha hecho de su Cinematógrafo un lugar de recreación magnífico. Por 20 céntimos sentado y 10 de pie se ven unas vistas de paisajes nacionales y extranjeros y una película si es seria y dos si son festivas, suprimiéndose en este caso las vistas. Los domingos tiene cuatro sesiones y el salóncito siempre lleno. La función del día 21 será a beneficio de la Cocina Económica que todos los años organiza Avila para los necesitados de invierno. Este rasgo de caridad que merece nuestros plácemes, máxime teniendo en cuenta que su dueño don José Alvarez saca un escaso provecho económico del cine. «Todo por Avila» nos ha dicho ayer cuando hablábamos con él en su Café de la Amistad. Realmente este buen señor así lo hace, proporcionándonos recreos muy estimables, en las largas noches invernales.

—Nos dicen—y lo recogemos sólo a título de información—«que investigaciones hechas acerca de las causas de incendios en los montes y en las grandes praderas han puesto de manifiesto un hecho verdaderamente inesperado. Y es que los tales incendios son muchas veces ocasionados por pedazos de botellas rotas, abandonados en los campos, que haciendo el efecto de un lente, concentran los rayos solares y determinan la combustión». Como me lo contaron, te lo cuento.

Gobierno Militar

El Estado Mayor Central del Ejército de Tierra, ha ordenado, que las solicitudes para ingreso en las Banderas de Paracaidistas del Ejército de Tierra, quedan ampliadas hasta finales del presente mes.

En su mesa no debe faltar nunca Gaseosa “La Brasileira”

sabor delicioso...
calidad única...
noble por su pureza...

Excelencias que la sitúan en primera línea entre las de su clase.

Compro fincas

pinar o encinas. Ofertas, precio, condiciones. Apartado 10.160. Madrid.

LECHERIA ACREDITADA

en Madrid, barrio Salamanca, esquina, con buena vivienda, véndese negocio funcionando y propiedad local. Verlo: 3 a 5. Montesa, 19.

Arado tractor para surco muy económico

Julián Andrés. Ferrería Peñaranda (Salamanca). Teléfono 134

GRANJA MOLINA

Eras, 19.—Tel. 1543.—Valladolid
Ha comenzado la campaña de incubación. Solicite catálogo de precios.

«Este periódico nació del corazón. Brotó de la promesa de un corazón maduro que sabe de gratitud tanto como de todo. El director general de Prensa lanzó la tentación. Y los «chicos de la Prensa» —hubo chicas también— acogimos gozosos la oportunidad de aparecer agradecidos».

Así dice, bajo el título de «Y AHORA, GRACIAS» el editorialista de una publicación simpática como juvenil, que los aficionados al periodismo en Avila esperábamos con ansiedad curiosa: el periódico—único ejemplar—que los alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo envían a los fontiverenses como regalo de Reyes.

No nos ha defraudado, y no es una frase amable, ni de puro compromiso. La bella fotografía de su primera plana es en sí un resumen del poema con el pórtico de un soportal que ha encuadrado el conjunto fervoroso de Religión y Patria, fundamento del castellano vivir: el grandioso templo parroquial por fondo, con laterales de casas castellanicas —ladrillos y adobes— tierra pura, barro formal, y la imagen del Santo en su triunfo humano mayor, que es la aclamación de sus propios paisanos, del mismo barro y con idéntico espíritu: «de cualquiera de los que acompañan al Santo por las calles puede salir una luz como la de aquel Juan, el de los versos». Luego la mirada de Fray Juan elevada a la altura, que marca el camino de la Noche a la Llama de Amor Viva, nos dice las notas del

Concurso de maestros de taller y profesores de trabajos manuales en las Universidades Laborales dependientes del ministerio de Trabajo

Nota de la Delegación Provincial de Mutualidades Laborales

Esta Delegación tiene el honor de anunciar el concurso citado para las Universidades Laborales que hoy funcionan en el territorio español, pudiendo concursar al mismo todos los españoles varones mayores de veintinueve años y menores de cincuenta, que acrediten estar en posesión del Título de Perito o maestro de taller para las plazas de maestros de talleres, y el Título de Perito o el de maestro nacional de Primera Enseñanza para las plazas de profesores de trabajos manuales.

El modelo de instancias se facilitarán en el domicilio social de esta Delegación (Avenida de José Antonio, 8 Avila), cualquier día laborable en las horas de oficina de mañana o tarde, y éstas acompañadas de todas la documentación reglamentaria para el mentado concurso se elevarán al Consejo Técnico de Universidades Laborales, calle del General Mola número 71, Madrid, directamente, o bien entregarlas en este Organismo que se encargará de remitirlas al referido Consejo.

El delegado de Mutualidades Laborales, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

triunfo estático, quieto, en lo sobrenatural, «de estarse amando al Amado».

Los reportajes son todos amenos e interesantes: Veinte tractores en tierras de San Juan; Para Fontiveros son factibles todas las mejoras solicitadas que declara nuestra primera autoridad provincial; Fontiveros hoy: doscientas mil pesetas de presupuesto; El clarinete, el músico y el niño; Historia de un alcalde contada por él mismo; Por un nuevo Ayuntamiento para Fontiveros; Una campanilla para el señor alcalde; Fontiveros, lugar de poesía...

Como quiera que muchas de las observaciones, agudezas, iniciativas, han de interesar al público abulense en general, y el mismo anuncio de esta realización despierta ya la curiosidad por conocerlas, nos proponemos, presunto el permiso de nuestros compañeros de la Escuela la reproducción de algunos trabajos en nuestras columnas. Es la demostración más clara que podemos hacer de nuestro afecto, admiración y plácemes.

Mujer: ¿te sientes muy sola en tu hogar?
¿muy agobiada por tus problemas?
¿Crees que Dios no se ocupa de tí?
Escucha su voz, que quiere hablarte al alma por la Radio del 20 al 26 de enero todas las noches a las ocho. Sintoniza con Radio Nacional.

Se aumentan los haberes del personal sanitario en el Seguro de Accidentes de Trabajo

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente disposición:

Trabajo.—Orden por la que se aumentan los haberes de los médicos, practicantes, enfermeras y personal auxiliar sanitario no titulado, que intervengan en la asistencia a los accidentados en el trabajo.—Cifra.

Vides Americanas.

Arboles frutales, forestales y de adorno

Plantas de huerta y jardín
Solicite catálogo ilustrado a

VIVEROS PROVEDO

LOGROÑO

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación
Carretera del Cemeintio. — AVILA

Grandes existencias y variado surtido de

Moto-bombas.

Norias de Arados de Prensas de Triladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

Remolques para tractores.

Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

Sección Religiosa

San Pío X

Se llamó José Melehor Sarto y fué elegido Papa en 1903. De humilde origen, comenzó sus estudios en el Colegio de Castellfranco Veneto, de donde pasó para terminarlos al Seminario de Padua. En 1867 obtuvo el arceprebostazgo de Salzano y en 1875 fué nombrado canónigo de Treviso. Algunos años después era consagrado Obispo de Mantua por el Papa León XIII. El nuevo Prelado se distinguió por su piedad y sus virtudes y por su afición a la enseñanza y a la música religiosa, hasta el punto de explicar él mismo a los seminaristas la Summa Theologica de Santo Tomás de Aquino y darles lecciones de música. Promovido después a la diócesis de Venecia y creado Cardenal, supo por su tacto conciliarse aun con la municipalidad radical, reformó la Música Sacra, fundó un periódico católico titulado «La Difesa», y fomentó la creación de Cajas Rurales, católicas.

Al ocurrir el fallecimiento de Su Santidad León XIII, diez años más tarde, reunido el cónclave, lo eligió como sucesor con el nombre de Pío X. Su pontificado se ha distinguido por la defensa de los derechos e intereses de la Iglesia, por su lucha contra el sectarismo de gobiernos y partidos, y, aun en el mismo campo católico, contra el llamado modernismo tan peligroso para la fe cristiana.

Día 22, Martes.—Santos Vicente, Anastasio, Víctor, Gaudencio.

La misa y oficio divino son de los Santos Vicente y Anastasio, con rito simple y color encarnado.

Octavario de la Unidad Cristiana

18 al 25 de Enero

Santa Misa por las intenciones del Octavario: En San José (Las Madres), a las ocho y media; en la Catedral (Capilla de San Segundo), y en el Seminario, a las ocho.

Por la tarde a las ocho y cuarto, en la iglesia de San Pedro, Rosario, plática, cánticos y preces del Octavario. A las nueve, Bendición con el Santísimo.

El día 21 predicará el reverendo don Teodomiro Martín.

Cultos diarios

A las siete de la tarde, Rosario en San Vicente y en Santiago. En San Juan, a las ocho. En San Pedro, a las nueve.

En San Antonio, todos los días a las seis de la tarde, se hará el ejercicio de las Salves a Nuestra Señora de la Portería.

Farmacia de guardia

Vinuesa, calle Reyes Católicos.

ALAEJOS

Una iniciativa feliz del ministro de Trabajo

Los becarios del Seguro de Enfermedad

No se trata de una ayuda económica de una compensación a deficientes medios de fortuna. Es algo más simple, pero más claro; es una retribución que se juzga digna para un trabajo que se exige al becario, el de su formación técnica, su conocimiento pleno de la Medicina del Seguro. Este quiere formar las nuevas generaciones de médicos en el mismo espíritu que alienta en sus reglamentos; la asistencia médica perfecta al asegurado, que es, en primer lugar, un enfermo que a ella tiene derecho, y es, además, un español, al que se debe por ello toda atención y respeto.

Son amplias, en sus perspectivas, las ideas que han conducido al plan de becas. Es amplio ya en su número de becas el propio plan; en todos sus detalles está concedido con esa altura de miras que nos permite creer fundamentalmente que transformará dentro de algunos años el modo de ser la técnica médica en nuestro país.

El magisterio que el Seguro de Enfermedad ejercerá sobre sus becarios será dejándoles precisamente la iniciativa de su instrucción, pero fomentando su espíritu de observación y desarrollando su sentido crítico; llevándoles día tras día frente al enfermo para que en él descubran a la vez su problema clínico y su problema humano; para que no vivan la Medicina como cosa dogmática, sino como realidad multiforme e inquietante que todos los días muestra al médico nuevas facetas que deben ser estudiadas con ahinco y con cariño.

Los becarios han iniciado ya sus trabajos sobre esa zona que es común a todos los médicos, y en el transcurrir del tiempo se irán separando, según las distintas especialidades elegidas, para dedicarse a ellos profundamente. Las becas están distribuidas en Medicina general y especialidades médicas y quirúrgicas, y la proporcionalidad de las mismas evidencia los puntos de vista.

Existe la preocupación por el médico general, el médico de familia, que debe seguir siendo la piedra motor de la asistencia, y que con su aguda apreciación de los hechos es realmente quien debe llevar las necesidades asistenciales del asegurado y su familia a través de todos los servicios del Seguro. Se pretende, pues, que los becarios en Medicina general adquieran esa precisión en la apreciación de los hechos, que juzguen del enfermo en función de su enfermedad y del medio que adquieran seguridad sobre lo que a ellos compete o compete a los especialistas, que descendan, por tanto, al detalle de las cuestiones médicas para poder luego enfocarlas en visión panorámica, y en una palabra, que sepan fundir en su quehacer diario ese absurdo antagonismo entre la ciencia médica y la práctica médica.

Ha sido esta una iniciativa del ministro de Trabajo que por sí sola simboliza toda la idea médico-social que ha de hacer del Seguro de Enfermedad una creación perdurable. Se ha convocado a la juventud médica que en su etapa universitaria demostró mejores aptitudes, para que venga a los establecimientos del Seguro a convivir con los problemas que éste plantea durante unos años.

COLABORACIONES CULTURALES

Justicia y Monarquía

Por GONZALO TORRENTE BALLESTER

Al venirse abajo el mundo de la Edad Media, que en España, fué poco feudal, el pueblo concibe al Rey como como símbolo de la Justicia. Al mismo tiempo, al amparo de las ideas religiosas, se crea un sentido de la igualdad humana, que vive como sentimiento operante, sobre todo en los conflictos surgidos entre el pueblo y la nobleza.

Los lugareños españoles se saben capaces de tanto honor como los encapitados nobles, y no perdonan ocasión de desmostrarlo. "Del Rey abajo, ninguno", reza el título de una famosa comedia. "Del Rey abajo" todos somos iguales, siente el español del pueblo. Y este sentimiento pasa a informar nuestro teatro como uno de sus temas continuados y fértiles.

"Fuenteovejuna" es un drama de Lope de Vega, en que todo un complejo de ideas morales, políticas y sociales aparece tejido alrededor de un episodio de tiranía ejercido por el Comendador de Calatrava en la persona de una muchacha del pueblo. Fuenteovejuna es tierra de señorío, el Comendador detenta el poder y la justicia. Hombre apasionado y sin respeto por sus súbditos, se vale del poder para satisfacción de sus caprichos. Hasta que el último de sus ultrajes subleve a la villa y los insultos, digámoslo la soflama y los insultos, digámoslo también de la mujer ultrajada. Revueltos contra el Comendador, lo ma-

tan. Los Reyes envían contra el pueblo sus funcionarios judiciales, pesquisadores del matador; y todos, hombres, mujeres y niños, responden en los interrogatorios y en el potro del tormento, que Fuenteovejuna mató al Comendador. Unidos en la afrenta, se unen en la defensa. El protagonista es el pueblo entero, aunque sólo una de sus mujeres sea la afrentada en el episodio que da lugar al drama. Llegados los Reyes, conmovidos de aquel ejemplo de solidaridad en la justicia, perdonan al pueblo y lo declaran villa real.

Un episodio de la misma naturaleza, es el que sirvió a Calderón para su "Alcalde de Zalamea". Aquí no es un noble feudal, sino un oficial del ejército del Rey quien comete el desafuero y quien sufre el castigo. Como en "Fuenteovejuna", el Rey sanciona la justicia popular, y si allí colocó la villa bajo su mando, aquí entrega la justicia de Zalamea en las manos seguras de Pedro Crespo.

En el drama de Calderón se formula, de una vez para siempre, la naturaleza del honor, esa su condición espiritual por la que deja de ser patrimonio o monopolio de una clase, para pertenecer a todos y cada uno de los hombres. La bien conocida la cuarteta de Pedro Crespo "Al Rey la hacienda y la vida..." Al mismo tiempo, señala el Alcalde los límites de

la acción estatal sobre el individuo; la jurisdicción del Rey sobre todo lo material exclusivamente. El Rey puede exigir, de la vida o de la hacienda todo; pero los bienes espirituales no lo pertenecen. Es, eso sí, la garantía de que cada hombre puede gozarse con tranquilidad.

El español ve, pues, en el Rey el símbolo de la Justicia, o más bien, el que tiene en su mano la facultad de realizarla. Sin embargo, la Justicia no es el Rey, ni es del Rey, sino de Dios, a quien el Rey representa para estos menesteres. Por alto que esté el Rey, más alto está Dios, y en las cosas de cada cual que atañen a Dios, el Rey no tiene por qué meterse. El poder absoluto de los Reyes no es tal sino en un ámbito, si amplio, limitado. Dentro de él, los españoles aceptan jerarquías y clasificaciones, aceptan la elevada condición del Comendador de Ocaña o del de Calatrava, en tanto en cuanto su acción se limite a lo político y a lo económico-social dentro de la ley. Es curioso que estas piezas teatrales a las que se llama "sociales" traten siempre de un punto de honor popular vulnerado no de exacciones ni de latrocinios. Y no porque el español no haya sido sensible a esta clase de injusticias que ahí está la historia del siglo XV, sino

(Continúa en 7.ª página).

LA FAMILIA REAL DE GRECIA

Parece ser que la familia real griega está arruinada. Hace poco la Prensa dió la noticia de que el rey Pablo había cerrado su palacio y se disponía a vivir modestamente en una quinta de las afueras de la ciudad. Despachó a más de 2.000 criados; a su consejero legal, a su secretario privado e incluso a sus dos ayudantes de campo.

En la foto Federica de Grecia, acompañada de su hija, la princesa Sofía, que está siguiendo un curso de puericultura. La princesa tiene ahora dieciocho años. Ha recibido la visita de su madre al hospital donde trabaja y tiene todavía en las manos un pedazo de la torta con que la reina de Grecia ha obsequiado a los pequeños pacientes de su hija.



Foro abulense

Prensa de Arenas de San Pedro

Dos revistas arenenses han llegado a nuestra Redacción: el siempre ameno e interesante «Almanaque Parroquial» para el año 1957, arreglado por el muy ilustre señor don Marcelo Gómez Matías, expárroco de la bella capital de la Andalucía abulense, y «La Mira», revista quincenal de la Peña cultural deportiva arenense.

En cuanto a la primera de estas publicaciones, con cuarenta y tres años de vida, próspera y feliz, hay que señalar su Prefacio de orientación, que escribe don Constantino Martín, vicerrector del Seminario Menor de San José, hablando de la Parroquia viva y operante: sigue el Santoral y a continuación una serie de bellos reportajes de «Evocaciones aranenses», «Vida Parroquial», «El Seminario Menor Diocesano de Arenas, Apuntes históricos...

En la sección titulada «Crónica Diocesana» se registra un trabajo interesantísimo de la Santa Pastoral Visita y a continuación «notas de actualidad» que comienzan con la que se refiere al Convento nuevo de Carmelitas Descalzas... Ilustrando un reportaje de recuerdos sobre Martín Muñoz de las Posadas, hay una foto que llama poderosamente la atención: «Los Cuatro Postes» de Rágame, que a primera vista parecen los mismos típicos de nuestra Capital. El monumento es idéntico en proporciones y arquitectura, con su Cruz en medio. Las demás secciones del «Almanaque Parroquial» tienen su característico tono de intimidad familiar, estrecha relación de lazos indestructibles amorosos de la feligresía y el párroco, siendo muy emotiva una página fotográfica dedicada a los sacerdotes de aquella promoción lejana de 1911 a la que el mismo autor del Almanaque pertenece.

«La Mira», por su parte, aparece con el empuje juvenil que representa como órgano periodístico de una Peña cultural deportiva que se nos antoja vanguardista como la de El Cobby de Avila en sus buenos tiempos. Ha llegado al número III y trae colaboraciones de Moisés Eugenio Reneses, S. Durán, Julián Izquierdo Ortega, Alfonso Reneses López-Brea, José Adrián Muñoz, Nazárite, doctor Núñez Parras, Carlos Alonso, además de trabajos varios de colaboración. Está lujosamente presentada y vale la pena incrementar su difusión, ya que esta clase de publicaciones, como la de «Arévalo» en tono distinto, tienen buen ambiente de relación y la sostienen respecto a la localidad de procedencia con los forasteros naturales de ella. Este fué sin duda alguna el más grande éxito del «Almanaque Parroquial» en todos los años de su existencia: que no hubo un arenense que no le recibiera gustoso, le leyera con deleite y le apoyara con su generosidad. Enhorabuena y éxito, pues, para la Prensa de Arenas de San Pedro.

Pedro de Ulaca.

Sanciones por gamberrismo

Notas del Gobierno Civil

Por cometer actos de gamberrismo, han sido sancionados por mi Autoridad, con una multa de cien pesetas cada uno, los siguientes vecinos de Fuentes de Año: Santos Martín Armada, Eugenio Blas Ayuso, Restituto Martín González, Jesús Rodríguez Enrique, Eugenio Martín González, Miguel Hernández y Abelio González.

—Por cometer actos de gamberrismo, promoviendo un fuerte alboroto en un establecimiento público, ha sido sancionado por mi Autoridad con una multa de doscientas pesetas el vecino de esta capital don Ignacio Nieto Benito.

—Por cometer acto de gamberrismo, promoviendo un fuerte alboroto en un establecimiento público, ha sido sancionado por mi Autoridad con una multa de doscientas cincuenta pesetas el vecino de Castuera (Badajoz) don José Fernández Tena.

El gobernador civil, José Poveda Murcia.

Cuatro hombres han ingresado en la Prisión Provincial

Han sido detenidos, quedando a disposición del Juzgado de Instrucción en la Prisión Provincial, los hermanos Aurelio, Gregorio y Balbino Ramos Hernández, de 21, 25 y 28 años respectivamente y Tomás García Carreras, cuñado de los anteriores, todos ellos vecinos de Avila, por imputárseles actos ofensivos a la moral y buenas costumbres y causar lesiones a don César Velayos García, en las inmediaciones del Puente Adaja, en la tarde de ayer.

EN EL C. E. I. A.

Lección inaugural a cargo del Ilmo. señor D. Mariano Gómez de Liaño

El sábado último tuvo lugar, en el Auditorium de Radio Avila, la lección inaugural del Curso sobre problemas de las Artes y de las Ciencias del Centro de Estudios e Investigaciones Abulenses, la cual corrió a cargo del Ilmo. Sr. D. Mariano Gómez de Liaño, Teniente Fiscal de la Audiencia Provincial, que disertó brillantísimamente sobre «Proyección de la concepción técnica jurídica del delito en el Código Penal».

La relevante personalidad de este ilustre profesor y jurista es sobradamente conocida, por lo que en dicho Auditorium se dió cita lo más selecto de la intelectualidad abulense, para seguir con todo interés la extraordinaria lección que se esperaba. Tal como ocurrió, pues el Sr. Gómez de Liaño manejó el tema con tanto tacto y conocimiento, que desde la introducción al estudio del delito en su aspecto técnico-jurídico, así como del acto, la tipicidad y la anti-juricidad, pasando por el análisis del culpable, las condiciones objetivas de punibilidad etc., no quedó un solo punto relacionado, que no tratara.

Así, en cada uno de los apartados se detuvo con atención citando conclusiones de conocidos autores, como Binding, Jiménez Asúa, Von

SUCEDE EN AVILA

Cuando el límite se queda atrás

Ayer, un convecino nuestro, salía de su casa en las proximidades del Puente Adaja, acompañando a su mujer. Unos pasos después, casi en el mismo puente, el matrimonio se encontró con una partida de «juerguistas» uno de los cuales, sin el menor recato, realizaba un acto para el que hay lugares adecuados. El señor en cuestión llamó la atención por su falta de vergüenza al ineducado, y, ese fué el momento en que los otros compañeros se abalanzaron sobre él, propinándole una gran paliza con la que le causaron lesiones de consideración.

No hace falta reseñar más para hacerse una clara idea de lo sucedido. Por si solas estas líneas claman por la urgente necesidad de intervenir con más energía, castigando fuertemente a esta especie de ejército gamberril que va ganando posiciones cada día que pasa. Ya sabemos que hasta ahora siempre que fué necesario se sancionó a quienes cometieron las faltas, y prueba de ello son varias notas que en otro lugar se publican. Sin embargo —el cada vez mayor número de hechos desagradables lo atestiguan— creemos que habrá que aplicar los castigos con más dureza ya que la realidad —lo estamos viendo— lo aconseja necesario.

Dios nos libre de criticar formas o maneras de administrar la ley. No es esa nuestra misión, que a quienes corresponde están sobradamente capacitados para ello. Simplemente como hombres de la calle, como ciudadanos; en nombre de los padres o de los maridos que por derecho aspiran a una pacífica existencia, queremos aportar nuestro voto en contra de esa chusma que por momentos nos invade, arrancando a pedazos la tranquilidad de nuestras calles, por las que va a ser prácticamente imposible transitar.

Son bastantes los casos de pequeños o grandes actos de gamberrismo que frecuentemente vemos. Todos ellos intolerables. Es pues de razón el abogar por unos castigos más duros, que puedan servir de escarmiento a los demás. Y no sería descaminado el hacer a los culpables, ahora que las calles lo necesitan, limpiar las más céntricas con algo que acreditara «su personalidad».

El límite se ha quedado muy atrás y está llegando este asunto a un grado sumamente delicado y peligroso.

Vale la pena por tanto el luchar por EXTINGUIR por completo esta rama de incivilizados. Todo menos que semejantes seres pongan en riesgo nuestra tranquilidad.

PP. L.

Peña Atlético de Bilbao

Se ruega a todos los simpatizantes de citado club asistan a la reunión que se celebrará el martes, día 22, a las ocho de la noche, a fin de organizar referida Peña.

Domicilio, NUEVO LICEO.

La Comisión.

Ecos de Sociedad

Natalicio

En nuestra ciudad ha dado a luz felizmente una niña a la que se pondrá el nombre de Amparo la distinguida señora de don Elías García Muruaga médico de Pascualcobo, (nacida María del Carmen Tejerizo Curiel). Enhorabuena.

Petición de mano

Por el industrial don Félix Martín y señora y para su hijo Félix, ha sido pedida a los señores Hernández del Olmo (don Lucio), la mano de su bella hija Mary Nieves.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando fijada la boda para fecha próxima. Enhorabuena.

Aniversario

Se cumple aniversario del fallecimiento de la excelentísima señora doña Emilia Aboin Pinto.

Por el eterno descanso de su alma se han aplicado hoy sufragios en distintos templos de esta ciudad y Madrid y se celebrarán misas mañana a las diez en la parroquia de San Juan y los días 22 y 23 en la de San Pedro a las nueve y media.

AESETE.

Mirador de la ciudad

Ayer sortearon los "quintos"

Nuestra ciudad—bañada por un sol limpio, radiante—cobró ayer, en medio de la monotonía invernal en inusitada animación. Sus calles se llenaron de una bulliciosa algarabía que la imprimía un desacostumbrado ambiente y colorido; se celebraba el sorteo para decidir quienes habrían de ir a servir a África, entre los reclutas de Avila y provincia que el próximo mes de marzo se incorporarán a las filas del Ejército español.

Muchos de ellos habían ido llegando durante el día del sábado y el resto—no residente en la capital—lo hizo en la mañana del domingo, acompañados, casi todos ellos por sus parientes más próximos y en no pocos casos por la totalidad de los miembros de la familia.

Así, desde bastante antes de la hora anunciada para el sorteo (diez de la mañana), el patio central del edificio donde se encuentra instalada la Caja de Recluta número 5, se hallaba ocupado por una enorme concurrencia expectante. A esa hora se constituyó la Mesa, presidida por el excelentísimo señor coronel jefe de la Zona de Reclutamiento y Movilización, y gobernador militar de la Plaza, don Carlos Fernández de Córdoba y Vicent, e integrada como vocales, por el teniente coronel don Maximiliano Navas Lasvassellas; comandantes, don Manuel Varas Blázquez, don Jeremías González Domínguez y don Narciso Catalina Alonso, así como por don Ángel Hernández Herranz, en representación del Excmo. Ayuntamiento.

Una vez introducidas en el bombo las correspondientes bolas con los números, por los soldados Antonio Rico Villegas y Adolfo Martín González, fué extraída una de ellas por el brigada don Amalio Crespo Rodríguez. Su número, el 1.170, marcó el primero de los reclutas que han de «cruzar el charco». Correspondió a Nicasio López Hernández, del pueblo de Villafranca de la Sierra. Y así por orden alfabético hasta el número 1.583, que correspondía al recluta Emiliano Pato López, de La Horcajada, inclusive, siendo el total de los que van a África el de 414.

Este año han sorteado 2.095, cincuenta menos que el año pasado, en que lo hicieron 2.145. El contingente total es de 2.653. El pasado año 2.695.

Y, como dato curioso hemos de registrar que el índice de analfabetismo ha descendido notablemente: un 25 por 100 ya que este año se han registrado 58, contra 76 del año pasado.

AERRE.

SE VENDE el aprovechamiento por acogida de ganado en la dehesa de «Sobrinos», del cercado de Los Morales. Informará: D. Manuel Fernández Martín, Procurador. Avila,

Nota de la Alcaldía

Se hace saber a los obreros en paro, que al objeto de limpiar la nieve de las calles de la población, pueden presentarse todos los de la capital que se encuentren en esta situación, mañana día 22 a las ocho de la mañana en los locales del Palacio del Rey Niño (Corralón) para designarles los tajos de trabajo.

El alcalde, Enrique de Lis Louis

La ayuda familiar a los funcionarios y obreros de la Administración Local

Una circular de la Dirección General de Administración Local regula la aplicación de la ley de ayuda familiar de los funcionarios y obreros de la plantilla de las corporaciones locales. Tendrán derecho a dicha ayuda los funcionarios y obreros de plantilla, ocupando plazas en propiedad de la respectiva corporación; los en activo que tengan el cargo en propiedad en el correspondiente escalafón y que disfruten reglamentariamente alguna de las licencias siguientes: descanso anual, enfermedad, asuntos propios hasta quince días, estudios de perfeccionamiento en el Instituto de Estudios de Administración Local o en cualquier otro centro docente, cumplimiento de deberes militares, licencia para cargos públicos, los que se encuentren en la situación de excedentes forzosos el cónyuge del funcionario que esté separado del mismo

por sentencia firme, siempre que haya sido declarado inocente por los tribunales; el cónyuge que haya sido condenado por tribunales por abandono de familia y mientras esté cumpliendo la condena y la mujer del funcionario en los casos de incapacidad o ausencia del marido y mientras el funcionario tenga derecho a seguir percibiendo el sueldo con arreglo a las normas reglamentarias.

Señala la circular los casos en que los funcionarios no tendrán derecho a ayuda familiar y la forma de percibirla. Las percepciones que correspondan a los funcionarios se gravarán por contribución sobre las Utilidades de la Riqueza Mobiliaria con arreglo a escala, según la cuantía anual que corresponda a cada interesado, sin acumular otros devengos que pueda disfrutar por sueldos o gratificaciones de cualquier clase.

La Policía húngara viola la frontera con Austria

Da alcance a un grupo de refugiados y le obliga a regresar a Hungría

VIENA, 31.—La Policía comunista húngara ha penetrado en territorio austriaco para dar caza a un grupo de 30 refugiados que marchaban en busca de la libertad.

Un guarda fronterizo austriaco

apostado en Swampland, cerca de Nikisteh, al sur del lago Neusiedler presencié el incidente. Solamente uno de los húngaros pudo escapar de la persecución roja. El resto del grupo regresó a Hungría bajo la amenaza de las metralletas de la Policía comunista.

El húngaro que ha conseguido escapar ha sido trasladado al hospital de Oberpullendorf, con varias heridas de bala en la espalda. Los médicos han declarado que podrá sobrevivir a sus heridas.

Es la segunda violación que se registra en la frontera austro-húngara desde el 23 de noviembre pasado.

El guarda fronterizo austriaco no pudo prestar ningún socorro a los refugiados, ya que el número de comunistas invasores sobrepasaba los 30. El guardia declaró que, en su opinión, los refugiados fueron traicionados —dijo— que un número tan elevado de policías comunistas se encuentran apostados sin previo aviso en la frontera.—EFE.

AJEDREZ
V Campeonato Provincial

Próximamente comenzará el V Campeonato de Ajedrez que está organizando el Club Abulense.

Este torneo, puntuable para el Campeonato de Castilla, se disputará en sus tres categorías.

En el deseo de fomentar la afición a este juego, la directiva del club ha decidido invitar a todos cuantos ajedrecistas deseen participar en el Campeonato, pudiéndose inscribir en el Casino Abulense, hasta el próximo día 26 de los corrientes.

Es requisito indispensable facilitar el nombre, apellidos y categoría, siendo completamente gratuita la inscripción.

Cupones MIKI

Verificado el sorteo correspondiente a la serie K, han resultado premiados los siguientes números:

- 1.º.—13.391. Un aparato de Radio «Philips». Cupón regalado por doña Vicenta Pérez. Burgohondo.
- 2.º.—18.650. Un lote de ultramarinos, a elegir, por valor de 1.500 pesetas. Cupón regalado por Hos. Enrique Redondo.
- 3.º.—31.557. Un par de los mejores zapatos de señora, ídem cabellero, ídem medias cristal y calcetines de ídem. Cupón regalado por don Segismundo Dapena.
- 4.º.—75.696. Manta de lana para matrimonio. Cupón regalado por don Ciriaco García.

Obra Sindical del Hogar
y de Arquitectura

Secretaría Técnica de Avila

En el «B. O. del Estado» de fecha 18 de enero, número 18, se publica anuncio de concurso-subasta de 48 viviendas protegidas en Avila por un total de DOS MILLONES VEINTISIETE MIL TRESCIENTAS SESENTA Y SIETE PESETAS CON SETENTA Y CUATRO CENTIMOS (2.027.367,74) de presupuesto de contrata. Las proposiciones para optar al concurso-subasta se admitirán en la Delegación Provincial de Sindicatos de Avila durante 20 días naturales contados a partir del siguiente de la publicación en el «B. O. del Estado». La fianza provisional para participar en el mismo, ha de ser previamente constituida en la Caja de cualquier Administración Sindical Provincial y a disposición del delegado provincial de Sindicatos de Avila por un importe de TREINTA Y CINCO MIL CUATROCIENTAS DIEZ PESETAS CON CINCUENTA CENTIMOS (35.410,50). El importe de este anuncio es de cuenta del adjudicatario.

Avila, 19 de enero de 1957.—El secretario técnico, L. Garijo.

OBRA SINDICAL DEL HOGAR
Y DE ARQUITECTURA

Secretaría Técnica de Avila

En el Boletín Oficial del Estado de fecha 18 de enero número 18 se publica anuncio de Concurso-Subasta de 50 viviendas protegidas en CANDELEDA por un total de UN MILLON NOVECIENTAS CINCUENTA Y TRES MIL SESENTA Y OCHO PESETAS (1.953.068,00) de presupuesto de contrata. Las proposiciones para optar al Concurso Subasta se admitirán en la Delegación Provincial de Sindicatos de Avila durante veinte días naturales contados a partir del siguiente de la publicación en el Boletín Oficial del Estado. La fianza provisional para participar en el mismo, ha de ser previamente constituida en la Caja de cualquier Administración Sindical Provincial y a disposición del Delegado Provincial de Sindicatos de Avila, por un importe de TREINTA Y CUATRO MIL DOSCIENTAS NOVENTA Y SEIS PESETAS CON DOS CENTIMOS (34.296,02). El importe de este anuncio es por cuenta del adjudicatario.

Avila, 19 de enero de 1957.—El Secretario Técnico, P. A., L. Garijo.

HOY HABLA ...

UN QUINTO

Ayer, por la mañana, celebrado el Sorteo de Reclutas, los quintos de este año se echaron a la calle llevando su ya clásica cartulina con el número, prendida en la solapa.

José Luis Castro Perlado, un simpático y buen mozo de Las Berlanas, con sus compañeros de reemplazo había venido a Avila para presenciar el sorteo.

—Pero no llegamos —me dijo al medio día, poco antes de iniciar el regreso a su pueblo—. Se nos hizo tarde y cuando quisimos darnos cuenta ya había salido el número.

—¿Dónde te ha tocado?

—A España.

—¿Venías con miedo por si te correspondía cruzar el charco?

—No. Estoy muy acostumbrado. He corrido muchas plazas y no me hubiera importado ir a Africa.

—¿Cuál es tu trabajo habitual?

—Me dedico a la compra y venta de ganado equino.

—¿Cuántos quintos hay este año en Las Berlanas?

—Siete.

—¿Hay costumbre de hacer algo especial en el pueblo la víspera del Sorteo?

—Cenamos juntos todos los del reemplazo y después de la tertulia vamos a rondar a nuestras novias.

—¿Cuántos de vosotros tenéis novia?

—Los siete. Y unas mozas de bandera. De verdad.

—Muy bien dicho —le jalea Marcial Rodríguez Vicente, otro del pueblo y de la quinta, que está presenciando la charla.

—¿Tú también te quedas en España —aproveché para preguntarle.

—Sí, aquí me ha correspondido.

—¿Y dónde te gustaría ser destinado?

—A Avila, para estar cerca del pueblo y de la familia.

—Y de la novia.

—Eso nos gusta a todos. Vuelve a intervenir José Luis.

—¿En la tertulia de anoche se habló algo del sorteo? —prosigue el interrogatorio.

—Quedamos en que si alguno de los siete salía excedente de cupo, invitaría a los demás a merendar. Pero ninguno tendrá que hacerlo.

—¿Cuando llega la marcha hacen algo de particular los quintos en Las Berlanas?

—Según los van llamando a filas, los demás se reúnen con él para cenar y despedirle, saliendo todos después a rondar a la novia del que se ausenta.

—¿Y al que se queda el último?

—¿Quiere que me coja el toro?

—No, hombre, era una pregunta más. —¿Qué haréis hoy para festejar vuestra suerte?

—Ahora mismo volvemos al pueblo, y esta tarde a divertirnos lo más posible.

—¡A ver que se hace!

—No, no. A divertirnos «con talento».

Pero del bueno...

Pepe Luis.

Eres madre y quieres a los tuyos, Procurales un bien inmenso haciendo que oigan los Ejercicios Espirituales radiados todas las noches del 20 al 26 de enero, a las 8, por Radio Nacional.

Se espera con mucho interés la llegada del equipo técnico que envía el Instituto Nacional de Colonización



Ojo avizor, saben ya que acaba de llegar a Avila un equipo de técnicos que expresamente envía el Instituto Nacional de Colonización para estudiar sobre el terreno, y de acuerdo con los proyectos presentados, las distintas necesidades de los pueblos de la provincia, pero he aquí que podemos afirmar muy autorizadamente, que dicho equipo de técnicos se trasladará uno de estos días a Barco de Avila, desde donde proseguirá su labor por la comarca interesada. Quiere ello decir, que se vislumbran realizaciones y que ya se espera, hasta con impaciencia, el feliz arribo del equipo técnico del Instituto de Colonización.

La ermita de la Virgen del Soto

Es bonito el paisaje, entre praderas y montañas, susurro de aguas cristali-

(De nuestro corresponsal RESFLO).—Ya hemos dicho, anteriormente, que nuestra comarca se halla comprendida en un vasto plan de obras de regadío y embalses; amén de otras a través de los Sindicatos y Hermandades, que de llevarse a efecto, originaría una auténtica transformación de la zona, con repercusiones favorables en los sectores todos de la economía.

Nuestros pueblos ya van percibiendo el positivo apoyo estatal, y, ante realidades tangibles, miran con interés sus problemas con la fundada esperanza de su inmediata o no lejana solución.

nas y empinadas arboledas. A pocos metros, la carretera general, y, más abajo, el pueblo de La Aldehuela, partido del Barco.

Los vecinos de La Alhuela, aman a la Virgencita del Soto. La Virgencita tiene su amplia ermita lejos del pueblo, bien cuidada bajo el celo impecable del párroco don José Hernández. Pero la ermita del Soto, precisa reparaciones, y he aquí, que este sacerdote ejemplar, con el dinamismo que le caracteriza, salva dificultades con la ayuda de sus feligreses, y la ermita —preciosa ermita— recibe los saludables efectos de restauración.

Todavía, párroco y feligreses, se desviven para completar la obra, que el bueno de don José, espera poder coronar.

Guisando rindió homenaje póstumo a su párroco recientemente fallecido

Con toda solemnidad sus restos mortales fueron trasladados a Bohoyo, su pueblo natal

En sentida manifestación de duelo ha sido trasladado desde la parroquia de Guisando al cementerio de Bohoyo, su pueblo natal, el cadáver del benemérito sacerdote don Ramiro Bosque y Bosque, fallecido recientemente.

El pueblo en masa agolpóse ante la casa mortuoria primero, y después en el templo, donde se celebró solemne funeral, para rendir a su querido párroco el triste homenaje de sus lágrimas y de sus fervorosas oraciones. Llegado el momento de levantar el cadáver acudieron con gran dolor a despedir sus restos mortales, que entre el sentir de los fieles y el solemne canto litúrgico de los sacerdotes, fueron colocados sobre la carroza fúnebre, que al cementerio de Bohoyo los conducía. Varios coches, con las autoridades, un notable número de feligreses, y varios sacerdotes la siguieron.

Mucho amaba Guisando a su

buen párroco, y bien ha sabido demostrarlo en estos días de dolor.

Descanse en paz tan benemérito sacerdote, y reciban el más sentido pésame el excelentísimo Sr. Obispo, su anciana madre doña Lorenza Bosque, su hermano y familiares, sus hermanos sacerdotes del Arciprestazgo de Arenas de San Pedro, los fieles todos de la parroquia de Guisando.

A tan justo dolor une el suyo el que durante cinco años convivió con él por esos vergeles de Arenas; el que participó de los desvelos, sinsabores y también alegrías de su apostolado sacerdotal; el que en estos momentos de dolor se deja escapar el corazón por los puntos de la pluma, para colocar sobre la tumba del hermano sacerdote una olorosa siempreviva: la siempreviva de la oración.

Félix Carretero.
Presbítero.

CLINICA DE SAN JOSE Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS

Asistido por Religiosas
Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698.—AVILA

Causas de nulidad matrimonial

CIUDAD DEL VATICANO.—En cuarenta por ciento de las doscientas cincuenta y seis causas de nulidad matrimonial aprobadas por la Santa Sede en 1956 fueron atendidas de manera gratuita por la Sagrada Rota Romana. Ciento tres fueron las causas de patrocinio gratuito y ciento cincuenta y tres las de confianza.

Con este motivo, en círculos allegados a la citada Sagrada Rota Romana se hace constar que es enorme el gasto económico que representa para la Santa Sede la administración de su justicia, conforme a los datos contenidos en el correspondiente capítulo de actividades de la Santa Sede en 1956.—EFE.

Gabinete electroradiológico.

Dr. Tomé

Rayos X fijo, portátil. Tomografías.
Radioterapia profunda. Corrientes.
Diatermia. Onda corta (fijo y portátil).
Rayos ultravioleta e infrarrojos.



Todo ha pasado con
Calmante Vitaminado

LA TABLETA QUE DA BIENESTAR Y TONIFICA LOS NERVIOS

Tolerada por los estómagos más sensibles
Contiene
VITAMINA B₁

Por sus beneficiosos efectos merece la recomendación de los señores farmacéuticos



Nueva derrota del R. Avila en Leganés por 3-1

Abrió el marcador García Manso en la jugada inicial del encuentro

Hasta cuatro minutos antes del final, el marcador registraba empate a un tanto

Al ver el comienzo del partido jugado en la tarde de ayer por el Avila en Leganés tuvimos la esperanza de que la racha mala hubiese pasado.

En los primeros minutos se desenvolvía el once de nuestra Capital en plan de superioridad, sin duda animado por el gol que se apuntó, nada más sacar del centro, el delantero García Manso que recibió el balón de Rubichi colándose entre la defensa y mandando a la red.

A esta jugada siguió otra iniciada en Quintana quien pasó bien al extremo San Juan para que éste, que pudo tirar, centrara a Novas dejando el cebrereño pasar la pelota, cuando se encontraba solo y en posición ventajosa, mientras se miraba una pierna en que había recibido un golpe.

¡Lástima fué el perderse esta oportunidad! Porque después, a pesar de bostarse dos córnes favorables a los encarnados en los minutos cuatros y seis, comenzó a ceder el Avila y a ordenar su juego el equipo local.

Había avances alternos que morían en una u otra defensa, las dos efectivas hasta el final del encuentro.

Se iba capeando el temporal, que no era poco porque los de Leganés, animados por sus seguidores, apretaban

de firme, creando situaciones de peligro, si bien éstas no se traducían en goles porque los delanteros, bien frenados, no acertaban con el marco.

Pero al fin, en el minuto veintiocho, el extremo izquierda Botella, en una de sus buenas arrancadas, centra para que el eje del ataque, Rubio, en tiro que nos pareció le salió en fallo, descolocando a Alonso, marcándose el del empate.

Sigue el acoso local, con algunas jugadas o avances aislados del Avila, luciendo Alonso en dos buenas parradas.

En los últimos diez minutos de esta primera mitad vuelve francamente a la carga el equipo abulense pero no consigue mejorar el resultado.

De salida en el segundo tiempo hay situaciones comprometidas para el meta Alonso en una de las cuales, a la salida de un corne, detiene la pelota pero se le escapa y tiene que hacer una buena pirueta para recuperada.

Poco despues Chevi, que esta jugando muy bien, situado bajo el bajo el marco salva un gol cantado enmendando la salida del meta.

El Avila juega ordenadamente a la

contra y los delanteros, varias veces en inmejorables condiciones, no son capaces de inquietar al portero Mingo que, en un choque con San Juan el extremo derecha del Avila, a los veintiun minutos, cae lesionado recuperándose rápidamente.

Muchos jugadores abulenses retrasados y defensa bien organizada capitaneada por Encinar y con unos magníficos colaboradores en Cheri, Rubichi, Canete...

Muchos jugadores abulenses retrasados y defensa bien organizada capitaneada por Encinar y con unos magníficos colaboradores en Chevi, Rubichi, Canete...

También hay jugadores que en el centro del campo tratan de hacer filigranas y ensayar el pasecito, cosas improcedentes mirando al reloj y al marcador.

Treinta minutos y García Manso está a punto de ganar el partido, o al menos de ponérselo más difícil al Leganes. Avanza por el centro con el esférico y al salir en último el meta Mingo le salva levantando el balón, pero éste sale fuera por la derecha de la puerta.

El jugador abulense, sin duda con falta de entrenamiento como sucede a casi todos, cae con fuertes calambres en las dos piernas y le retiran del terreno, volviendo tres minutos después.

Seguidamente el portero Mingo, enfermo, es sustituido por el suplente Martínez.

Hay dos corners seguidos favorables al Leganés que se despejan como todo lo que llega al area abulense. Unas veces mejor y otras...

Quedan cuatro minutos para el final y los nervios andan sueltos en uno y otro bando hasta que a la salida de un corner, tras un peloteo en el area de Avila, Botella marca para sus colores ante el contento de jugadores y público que veían como se escapaba un punto.

Dos minutos después, en otro lío ante Alonso, llega el tercero y último gol favorable a los organizadores, marcado como el anterior por el extremo Botella.

Y así fué el encuentro. De mayor dominio local pero de muchas posibilidades para el Avila pues desde su segura posición retrasada, admitiendo la presión del rival mandaba balones a los hombres avanzados y estos, de haberse desenvuelto con facultades y más fortuna, hubieran podido conseguir el triunfo.

Para confirmar esta opinión tengase en cuenta que a solo cuatro minutos del final el marcador estaba 1-1, pero ni salió bien la jugada de García Manso, ni un buen cabezazo de Quintana, ni San Juan se decidió a irse a la puerta, salvo en alguna ocasión aislada, ni

Marcador del XV Grupo de la Tercera División

19 jornada

Segoviana-Agromán (aplazado).
Plus Ultra, 2; Carabanchel, 0
Manzanares, 3; Conquense, 0
Manchego-Girod (aplazado).
Guadalajara, 4; Toledo, 3
Cuatro Caminos, 2; Calvo Sotelo, 1
Parque Móvil, 3; Alcázar, 3
Leganés, 3; REAL AVILA, 1
Femsa, 0; Aranjuez, 3

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Plus Ultra...	19	14	3	2	66	13	31
Calvo Sotelo...	19	12	4	3	52	22	28
Agromán...	18	11	4	3	34	19	26
Manchego...	18	9	4	5	38	29	22
Toledo...	19	9	3	7	39	30	21
Femsa...	19	9	3	7	41	34	21
Carabanchel...	19	9	2	8	34	33	20
Alcázar...	19	8	4	7	39	45	20
Cuadajajara...	19	7	4	8	35	43	18
Leganés...	19	6	5	8	37	37	17
Segoviana...	18	7	3	8	27	37	17
Aranjuez...	19	9	0	10	40	40	16
Conquense...	19	7	2	10	28	44	16
REAL AVILA...	19	6	3	10	36	41	15
C. Caminos...	19	7	0	12	28	45	14
Manzanares...	19	5	2	12	25	46	12
Parque Móvil...	19	4	4	11	21	39	12
Girod...	18	4	2	12	25	49	10

El Aranjuez figura con dos puntos menos por sanción federativa.

Primera División

Resultados

Valencia, 0; Valladolid, 0.
Zaragoza, 3; Sevilla, 1.
Condal, 2; Las Palmas, 0.
Barcelona, 4; Real Jaén, 2.
Celta, 0; Español, 0.
Atlético de Bilbao, 2; Coruña, 0.
Real Sociedad, 2; At. Madrid, 1.
Real Madrid, 2; Osasuna, 1.

Clasificación

Real Madrid, Atlético Bilbao, Sevilla, Barcelona, Atlético Madrid, Valladolid, Español, Las Palmas, Zaragoza, Valencia, Osasuna, Celta, Real Sociedad, Condal, Jaén, Coruña.



Segunda División

PRIMER GRUPO

Resultados

Santander, 2; Eibar, 2.
Tarrasa, 2; Lérida, 0.
Caudal, 2; Leonesa, 1.
Gijón, 5; Avilés, 1.
Indauchu, 4; Sabadell, 1.
Ferrol, 2; Logroñés, 1.
Rayo Vallecano, 1; Girona, 2.
Sestao, 1; Oviedo, 1.
Baracaldo, 0; La Felguera, 2.

Clasificación

Gijón, Sabadell, Rayo Vallecano, Oviedo, Indauchu, Santander, Girona, Leonesa, Caudal, Alavés, La Felguera, Sestao, Tarrasa, Avilés, Eibar, Ferrol, Burgos, Baracaldo, Logroñés, Lérida.



SEGUNDO GRUPO

Resultados

Castellón, 2; E. Algeciras, 0;
Córdoba, 5; Badajoz, 1.
Jerez, 1; Eldense, 0.
San Fernando, 2; Betis, 0.
Hércules, 2; Mestalla, 1.
Málaga, 1; Granada, 0.
Extremadura, 4; Puente Genil, 1.
Atlético Ceuta, 1; Tenerife, 0.

Clasificación

Granada, Badajoz, Jerez, Murcia, Hércules, Betis, Córdoba, Atlético Ceuta, Tenerife, Levante, Extremadura, San Fernando, Málaga, Cádiz, Castellón, Mestalla, Eldense, Alicante, Puente Genil, España Algeciras.

los otros delanteros era capaces de perforar la meta del Leganés.

Cada bando hizo el juego que podía y le convenía y no negamos que el Leganés batalló mucho por triunfar. Aunque muy tarde lo consiguió y ese fué el mejor premio a su tesón.

De todas formas no estuvo la cosa muy clara y repetimos que igual pudieron ganar unos que otros.

El Leganés, que a nuestro juicio hizo un juego menos brillante que (Continúa en 8.ª página)

Compruebe su quiniela

1.ª y 2.ª División

Valencia-Valladolid.....	X
Zaragoza-Sevilla.....	1
Barcelona-R. Jaén.....	1
Celta-Español.....	X
Atl. Bilbao-Coruña.....	1
R. Sociedad-Atl. Madrid.....	1
Córdoba-Badajoz.....	1
Jerez-Eldense.....	1
San Fernando-Betis.....	1
Levante-Alicante.....	1
Hércules-Mestalla.....	1
Murcia-Cádiz.....	1
Málaga-Granada.....	1
Atl. Ceuta-Tenerife.....	1
Reservas:	
Castellón-Esp. Alg.....	1
Extremadura-P. Genil.....	1

(Viene de 3.ª página)

porque considera más importantes los valores del espíritu. Ahora bien: la garantía de la Justicia está en manos del Rey, que es un hombre, que sufre pasiones y es capaz de crímenes e injusticias como cualquiera de sus nobles. ¿Qué siente en este caso, el español? ¿Tolera al Rey lo que no aguanto a sus nobles ni a sus capitanes? Del sentimiento popular a este respecto, hay un ejemplo teatral: "La Estrella de Sevilla".

Los chipriotas griegos declaran la huelga general

NICOSSIA, 21.—Los chipriotas griegos han declarado la huelga general, después de haberse producido un fuego que dió lugar a un encuentro entre los chipriotas griegos y turcos.—EFE.

El peligro en el Oriente Medio camina hacia una nueva crisis

NUEVA YORK, 21.—La peligrosa situación en el Oriente Medio se encamina hacia una nueva crisis, según dice hoy la prensa neoyorkina, al comentar que las Naciones Unidas se encuentran dispuestas a hacer que Israel cumpla la resolución, adoptada por la Organización mundial, de que sean retiradas sus tropas de la totalidad del territorio egipcio y de la franja de tregua.—EFE.

Nasser conferencia con el embajador del Yemen

EL CAIRO, 21.—El presidente de Egipto, Abdel Gamal Nasser, ha recibido en audiencia al embajador del Yemen en El Cairo, quien después de su entrevista, manifestó a los periodistas que su país mantiene en vigor sus tratados con Inglaterra y que hace responsable a esta nación de cualquier situación violenta que pudiera producirse.—EFE.

Argel parece hoy una ciudad sitiada

ARGEL, 21.—Argel parece hoy una ciudad sitiada, ya que, prácticamente, permanece cercada por fuerzas francesas, apoyada por tanques y material pesado. De este modo, las fuerzas francesas, tratan de prevenir cualquier brote de violencia, ante el debate de la cuestión argelina por la Asamblea General de las Naciones Unidas.

Medidas análogas han sido adoptadas en Orán y otras ciudades importantes con el mismo fin y motivo.—EFE.

INFORMACION DEPORTIVA

(Viene de 7.ª página)

cuando se presentó en San Antonio, tuvo sus mejores hombres en el defensa central Alcañiz, extremo Botella y los interiores.

El Avilá no encuentra su forma y vemos falta de fondo y de juego en algunos de sus hombres, como vemos también falta de cohesión en conjunto.

Una cosa buena hay que reseñar; la voluntad de todos puesta de manifiesto desde el comienzo al final del partido. Pero esto no es suficiente.

En general respondieron mucho mejor las líneas de atrás. Alonso hizo, como siempre, cosas buenas y malas pero creemos no pudo evitar ningún gol.

De la defensa muy bien Encinar y superior Chevi. Sánchez Girón en su debut tuvo de todo, pero siempre estuvo en la brecha.

Bien Canete y Rubichí, más listo en soltar la pelota adelante el último.

Y de la delantera, exceptuando a García Manso que jugó mucho tiempo eficazmente como antiguo medio centro y se acercó al marco contrario varias veces, todos poco más o menos.

Novas no es ni su sombra y per-

MOHAMED V, EN GENOVA

El Soberano marroquí fué cumplimentado en el puerto de Cannes por el viceministro de Asuntos Exteriores francés, Maurice Faure

GENOVA.—Ha llegado a Génova el Sultán de Marruecos, a bordo del transatlántico «Conte Blancamano». A su llegada fué recibido por el jefe de la Oficina Política del ministerio italiano de Asuntos Exteriores, príncipe Guido Colonna di Pagliano; alcalde de la ciudad, Vittorio Pertusio y cónsul francés.

El Sultán, después de la delegación de bienvenida abandonó el barco, devolvió la visita a las autoridades en un salón de la Central Marítima. El jefe de protocolo leyó en francés una declaración de Mohamed V en la que expresa su deseo de que «esta visita contribuirá a estrechar los lazos de amistad entre los países mediterráneos y asegurará la paz, la estabilidad, el progreso y la cooperación internacional».

El Soberano marroquí a continuación, subió a un Mercedes negro y se dirigió al hotel Columbia, donde se hospedará durante su estancia en Génova.

Más de un millar de personas congregadas frente al hotel citado aclamaron al Sultán cuando éste descendió del automóvil para entrar en el hotel.

Mohamed Ben Yussef, a quien acompañaba el embajador de Italia en Rabat, estará en Génova hasta el martes, que saldrá con dirección a Milán. Permanecerá allí hasta el sábado, para seguir después viaje a Florencia.—EFE.

Conferencia con Maurice Faure

CANNES (Francia).—Su Majestad el Sultán Mohamed V de Marruecos, al llegar a este puerto a bordo del transatlántico italiano «conde Blancamano»

antes de continuar su viaje a Italia fué cumplimentado a bordo del buque por el secretario de Estado francés, Maurice Faure, con el que el Monarca marroquí conferenció durante una hora.

El viceministro francés de Asuntos Exteriores, Maurice Faure, después de la conferencia deularó a los periodistas que se siente optimista en cuanto al futuro de las relaciones entre Francia y Marruecos. Al ser preguntado si se había tratado de la cuestión argelina, manifestó que habían estado de acuerdo en que este asunto no debe servir de obstáculo para las relaciones entre Francia y Marruecos.—EFE.

Más sobre el tabaco

El doctor Wynder dice que es un factor principal en el cáncer de pulmón

NUEVA YORK.—El doctor Wynder acaba de insistir en que el uso del tabaco es uno de los factores que más directamente intervienen en el cáncer de pulmón.

Las conclusiones del doctor Wynder son fruto de un minucioso estudio llevado a cabo con más de seis mil pacientes norteamericanos enfermos de cáncer, entre los que se encuentran un alto número de fumadores.

El científico norteamericano también ha manifestado que, aunque en menor proporción, las impurezas del aire pueden tener una gran influencia en la aparición de la enfermedad, sobre todo el humo de los autobuses y demás vehículos de gasolina.

Observó que en la actualidad, el cáncer de pulmón entre las mujeres que fuman es tan frecuente como entre los hombres.

Actualidad

(Viene de 1.ª página)

Social Americana, consistente en leche en polvo, queso y jurdías, así como ropas y mantas para los primeros urgentísimos auxilios.

Tan pronto se conozca detalladamente la magnitud de los daños y el número de personas que quedan desamparadas, se proseguirán los socorros de una manera continuada hasta solucionar, en la medida de lo posible, esta angustiosa situación.

(Viene de 1.ª página)

casa en que no hay algún enfermo; la caridad, que es maestra solícita en socorrer a los que han de afrontar las ínfimas temperaturas del año, y esa guinda imprescindible en esta clase de preparados, que en la actualidad es la pimpinante, joven, guapa y gran artista Romy Schneider, más conocida por «Sissi».

Lo de la caridad merece punto aparte. Se ha manifestado hacia los hombres y hacia los pajarillos de Nuestro Señor. Una desconocida mujer fué por todas las esquinas de la Puerta del Sol y compró a cada uno de los ciegos que vendían el cupón cuantas tiras de papel les quedaban, para que pudieran refugiarse pronto en el calor de sus hogares. Manos piadosas, lo

vemos en cada calle y en cada azotea, derraman migas de pan para que las picoteen los pájaros, esos gorriones hambrientos y golfantes que también tienen derecho a la vida.

¿Y de «Sissi» qué decir? Centenares de madrileños desafiaron los ocho grados bajo cero de Barajas para verla descender del avión. Y fueron tan vehementes y tan expresivos en mostrarle su admiración y simpatía, que los más impetuosos arrollaron a mujeres y niños, destrozaron medias, rompieron tobillos y causaron lesiones y heridas. ¡Con lo cómodo que es verla desde la butaca de un cine! Pero si los españoles somos así, ¿qué lo vamos a hacer? (Argos).

LA SITUACION INTERNACIONAL

Con la ausencia de moral que caracteriza al sistema comunista se vuelve otra vez en Rusia al "stalinismo"

Para el 5 del próximo febrero ha sido convocada en Moscú una reunión del Soviet Supremo que reputa Gómez Aparicio como una de las más importantes que ha celebrado hasta la fecha el mencionado organismo. Se trata en resumidas cuentas de procurar soluciones a la evidente crisis con que se viene enfrentando la Unión Soviética desde la muerte de Stalin en el triple terreno de la situación interior de la de los "satélites" y de la diplomática y que fué prácticamente abierta por el sensacional discurso pronunciado por Jruschof el pasado febrero en el 20 Congreso del Partido Comunista ruso. Pero entiéndase bien que cuando empleamos la palabra "crisis" no le damos un sentido de descomposición ni de sustitución de unos hombres por otros.

Se ha dicho que en esa reunión del Soviet Supremo, el Jefe del Gobierno, Bulganin, será reemplazado por el primer Secretario del Partido Jruschof. Posible ese relevo aunque poco probable en cuanto a la persona mencionada, no es lo que apunta a la latente crisis.

Lo que más la define, a nuestro juicio, son las palabras que, con motivo de la recepción del Año Nuevo, pronunció el propio Jruschof en el Kremlin y en las que reivindicó de forma terminante la memoria de Stalin. Con la ausencia absoluta de moral que caracteriza al comunismo, el Primer Secretario se rectificó de cuanto había sostenido en febrero, dando por liquidada la etapa del "anti-stalinismo". Sin embargo, no cabe encerrar tal hecho en los muros pintorescos de la anécdota. Las rebeliones de Polonia y de Hungría —incruenta, hasta el momento, la primera; terriblemente sangrienta la segunda— son pruebas del fracaso del "anti-stalinismo"; la reunión en Moscú, del 20 al 24 de diciembre, del Comité Central del Partido y el viaje que ha realizado por la Europa oriental el Jefe del Gobierno comunista chino, Chu En-Lai, nos descubren inequívocamente que es el "stalinismo" a lo que se está volviendo. Pero a un "stalinismo" que —cosa sorprendente— más viene de Pekín que de Moscú, como si Pekín tratase de restaurar en una ortoxia comunista que Moscú ha desvirtuado. No hay que decir que nos basamos en estas precisiones cuando hablamos de "crisis".

Máquinas punto patentadas procedimiento italiano con aparato dibujos (Jacquards). Rematadoras tres hilos. Máximas garantías. Facilidades. Imperio. Montera, 32. Madrid.